
Balaton-kerülés 2005 

Bevezető 
Sokat gondolkoztam azon, vajon mire jók a nyári idényben háromszor–négyszer megrende-
zésre kerülő tókerülő teljesítménytúrák. A 76 kilométer hosszú Balaton ugyanis nem úszható 
meg 200 kilométer alatt. Márpedig az 8–10 óra nettó tekerést jelent, miközben a bringás asz-
falton és autókon kívül szinte semmit nem lát. Akkor viszont bárhol letekerhető lenne az a 
200 kilométer – nem kell hozzá a Balaton! Mivel a környezetemből szinte csak én vagyok az, 
aki soha nem indult a tótekerések valamelyikén, elhatároztam, hogy magam is körbejárom a 
tavat, de az én jelszavam más lesz: „Nem igaz, hogy csak egy nap alatt lehet körbejárni!”  

A meteorológia egész hétre szép időt ígért, így kedden korábban hoztam haza 4 és fél éves 
Amadé fiamat az óvodából, és délután háromkor útnak indultunk. Utóbb kiderült, hogy jobb 
lett volna inkább reggel indulni, de ez annyira nem lényeges körülmény. Tény, hogy ebben a 
formációban három teljes napra van szükség a Balatonhoz. A formációnk pedig a következő: 
elöl én a slickgumis hegyibringámmal, ehhez pedig csatlakozik Amadé tandem-utánfutója, 
pontosabban: utántekerője. Én a csomagtartómon két oldaltáskát viszek, az utánfutó csomag-
tartójára pedig azt teszem fel, amit az utánfutó csatlakozása miatt magamnak nem pakolhatok 
fel.  

Az útvonaltervvel nem nagyon erőltettem meg magamat: Veszprémből bringaúton legurul-
tunk Balatonalmádiba, onnan pedig a Balatoni Körútnak nevezett csodaringen, az óra járásá-
val ellenkező irányba körbejártuk a tavat, majd pedig Almádiból ugyanazon a bringásúton 
vissza Veszprémbe. (Ez a „csodaring” kissé talán gúnyosan hangzik, de tudni illik, hogy a 
német és osztrák dunai kerékpárút (Donauradweg) semmivel sem különb! Az infrastruktúrák 
egyenrangúak, sokkal inkább az embereket és főleg az autósokat kellene kicserélni.) 

A szállás-koncepciónk is rémegyszerű volt: ahol ér bennünket az este, ott lesátorozunk. A 
tapasztalatom megvan hozzá, hiszen 2 évvel ezelőtt, amikor a Duna forrásától hazatekertem 
(azóta sem készült el a beszámoló), hasonló módon oldottam meg a szállást. Máig nem tudom 
belátni, ha így is, úgy is sátorban alszom, fürödni pedig a patakban, folyóban, tóban, de végső 
esetben kulacsból is lehet, akkor miért kellene súlyos ezreket fizetnem egy sátorhelyért?  

A sátorhely kiválasztásához közreadok néhány használható(nak vélt) szempontot:  

 A talaj legyen puha földű, könnyen szúrható. Mivel este erősen támadnak a szúnyogok, 
így nem lényegtelen, mennyi idő alatt sikerül felverni a sátrat. Ha megfelelő a talaj és nem 
kell kínlódni a sátorcövekekkel, az enyém 2 perc alatt beköltözhető állapotban van. Nem 
hátrány, ha a talaj füves, mert akkor kevesebb koszt visz be az ember a sátorba. Görön-
gyös és tüskés se legyen a föld. A lejtőre építkezésre nem mondok semmit – tessék egy-
szer kipróbálni! ☺ Legjobb egyébként a parkok gondozott gyepje.  

 Hogy fa vagy nyílt ég alatt áll-e a sátor, annyira nem lényeges. Sokan a fára esküsznek, 
mert akkor nem hullik harmat a sátorra. Szerintem ez nem szempont. A reggel nedvesen 
összecsukott sátor bármelyik napközbeni pihenőkor, bárhol felállítva, fél óra alatt kiszá-
rítható (némi napsütés azért kell hozzá). Lényegesebb inkább, hogy a fa alatt nem igen 
marad meg a gyep, ráadásul tele van hulladék ágakkal, ami elég göröngyös fekvést tud 
biztosítani, mert hát – a szúnyogok miatt – takarítani nemigen van idő. Az viszont nem 
hátrány, ha a biciklit fa alatt tudod leparkolni: egyrészt neki lehet dönteni és hozzálakatol-
ni, másrészt – ez már ismerős – nem hullik rá a harmat, rosszabb esetben pedig az eső. A 
sátrat egyébként nem érdemes minden reggel az eredeti zsákjába visszacsomagolni – egy-
részt időigényes és bonyolult művelet, másrészt a sátor vízhatlan alja még jó szolgálatot is 
tehet: nekünk a csomagtartó platnijára tett csomagokat védte az esőtől.  
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 Már szó esett a parkok gondozott gyepjéről. Ilyet nyilván lakott területen belül találni. 
Igen, a sátrat nem feltétlenül az erdő szélén kell felállítani. Azt meg lehet tenni lakott he-
lyen is. Este a kutya sem szól, hogy „itt nem szabad sátorozni”, reggel pedig már szólhat-
nak, úgyis pakolsz és mész. Akár egy sétány vagy maga a biciklis út mentén is föl lehet ál-
lítani a sátrat. Fő szempont viszont, hogy autóval ne tudjanak véletlenül rád tolatni, a sé-
tány pedig lehetőleg ne a diszkóból hazatérő részeg, netán belőtt fiatalok fő vonulási út-
vonala legyen. Az eső egyébként mindig jó kifogás, ha mégis megszólítanak: a „bocs, de 
itt kapott el ez a szemét eső, és már nem volt idő megkeresni a kempinget” című standard 
szöveg bárki számára elfogadható magyarázat.  

1. nap 
Tehát délután négykor végre útnak indultunk. Két óra múlva 
álltunk meg Balatonfüreden savanyúvizet tölteni, gyorsan be-
kaptunk valamit, és már mentünk is tovább Tihanyba. A Bala-
toni Körút a nyakánál levágva elkerüli Tihanyt, ami igazán kár, 
bár a diósi jegenyesoron nincs is hová építeni kerékpárutat. De 
talán nincs is rá szükség, hiszen annyira nem forgalmas ez az 
út. Így a parton eltekertünk a hajóállomásig, ott pedig a Vissz-
hang-dombra közvetlenül felvezető titkos szerpentinen fölte-
kertünk a faluba.  

A híres visszhangot mi is kipró-
báltuk, és bizony működik! És 
nemcsak a kiáltókőről, bár két-
ségtelen, hogy arról a 
legbalesetveszélyesebb. Abba a 
működésbe azért van némi bele-
szólásuk a mellékzörejeknek is, 
úgyhogy ha valaki igazi tihanyi visszhangot akar hallani, az ne a 
nyári idényben próbálja ki!  

A kiadós tihanyozás után továbbgurultunk nyugat felé. A nap-
lemente Örvényesen ért minket, így feltekertünk a falu fölötti füves 
dombra a murvabányán túl, és a balatoni panorámával szemben 
sátrat vertünk.  

Keddi menetteljesítményünk: dst = 51,91 km, nettó tm = 3 ó 18 p.  

1. ábra A hajóállomástól a 
Visszhang-dombra vezető kis 
utca (piros turistajelzés). 

2. kép . A fákat kivágták a visszhang kedvéért, a 
kép mégsem teljes. Tihanyban annyira ügyelnek a 
település képére, hogy ha a vihar megrongálja a 
tetődet, a javításhoz is engedélyt kell kérni. Ezzel 
szemben az ilyen légvezetékek simán belóghatnak a 
visszhangpanorámába. 

1. kép A szobortól ugyanúgy 
működik a visszhang. 

2. ábra Sátorhely a 
murvabánya fölötti 
dombon.  
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2. nap 
Szerdán gyönyörű, napos reggelre ébredtünk, és ez a derű 
meg is maradt estig. Kicsit korán érkeztünk vissza a faluba, 
mert a malommúzeum még nem nyitott ki, de addig is bevá-
sároltunk a reggelihez, és el is fogyasztottuk azt. Végül a 
malomba is sikerült bejutni. A malom gazdájától, egy idős, 

ősz molnártól meg-
tudtuk, hogy Ma-
gyarország legré-
gebbi még működő 
vízimalmát látjuk. 
Aztán kiderült, hogy a többi malmot is ismeri az 
országban, Veszprém megye területén pedig felku-
tatta és térképen feltüntette az összes valaha létezett 
vízimalmot is. Lenyűgöző volt a szakértelme és a 
lelkesedése, mint ahogy maga a malom is. Az 
Örvényesi-séd vízhozama egyébként már csak ak-
kora, hogy éppen csak üresjáratban meg tudja haj-
tani a malmot. Hajdanán tizenkétszeres 
vizhozammal dolgozott a malom.  

Utunkat folytatva, gyakorlatilag eseménytelenül telt a napunk. A szomszéd településen, Udva-
riban még megnéztük a helyi látványosságot, a temető szív alakú sírköveit. (Eötvös Károly A 
Bakony című kötetében azt írja, hogy a török idők után a Bakonyba betelepített németek elől 
Kislődről és Városlődről elűzött magyar nemesek itt, valamint a Káli-medence falvaiban tele-
pedtek meg, és az ő barokkos építési stílusukat tükrözik az itteni régi épületek.) Szintén Udva-
rihoz tartozik még Fövenyes – korábban Kilián –, ahol a szabadstrandon megfelelő módon 
bemosakodtunk a naphoz. Ezután már csak tekertünk föl–le, mert hát az északi part ilyen. 

Zánkánál nem mentünk fel a Káli-
medencébe, hanem hajtottunk tovább a 
parton. A Káli-medencéhez egy teljes 
nap kell, ráadásul egyszer már 
bejártam, arról nem is beszélve, hogy 
gyerekutánfutóval mögöttem, kedvem 
sem lett volna hozzá. A 
gyerekutánfutónak egyébként több, 
magasan fekvő látványosság is 
áldozatul esett. Ahogyan a szepezdi 
kerékpárút is, mert én bizony oda föl 
nem tekertem, ahová a helyi okosok 
„felküldték” azt – a főút melletti járda 
nekem tökéletesen megfelelt. A 
révfülöpi meleg ebéd emelkedő nélkül 
is jólesett.  

Balatonrendes előtt, a – tábla szerint – Kővágóörshöz tartozó Pálkövén a pénzszórásnak szá-
momra érthetetlen példájával találkoztam. Amikor itt még nem volt kerékpárút, a bringával az 
ábrán kékkel jelölt útvonalon mentünk (1–3–4–5. pontok, ld. 3. ábra) Azóta építettek egy 
bringás utat az 1–2. pontok között, a főút mellé. Ez rendben is volna, de a 2. pontnál egy mac-
kósajttal hirtelen véget ér biciklisút, és a bringás vagy a főúton folytatja a tekerést, vagy legu-

3. kép Sátorhely Örvényes fölött. 

4. kép Az örvényesi malom. Előtérben a mi 
utánfutós szerelvényünk.  

5. kép Ebéd után a révfülöpi Gombában. 
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rul a 3. pontra, ahonnan csak feltételezni 
tudom, hogyan vezet tovább a bringás út, 
mert ki nem próbáltam, a főútról pedig csak 
a vasutat látni, azon túl pedig a part menti 
nádast. Jómagam az 1–2–5. pontokon ke-
resztül haladtam nyugat felé. Tény, hogy 
Ábrahámhegyen újra előkerült a bringás út. 
Lehet, hogy a vasút és a nádas között mégis-
csak van valami út? Legközelebb utánajárok. 
Ám az még mindig nem világos, hogy az 1–
2. pontok között miért kellett bicikliutat 
építeni? Nem tudom, mennyibe kerül 1 ki-
lométernyi új bringaút (itt kb. 1200 méterről 
van szó), de ha azt a pénzt inkább az itt 
elhaladó bringások barackpálinkás köszönté-
sére használták volna, lehet, hogy még ne-
künk is jutott volna abból a pálinkából.  

Ábrahámhegyen nincs semmi látványosság, ám annyit tudni kell róla, ha valaki a Káli-
medencét akarja körbejárni, akkor itt kell kezdeni. Máshol ez nincs így leírva, úgyhogy jól 
tessék figyelni, ezen az úton kell bejárni a Káli-medencét bringával: Ábrahámhegy – Salföld – 
Kékkút – Kékkúti savanyú-f. – Moktyán-Rózsa-kúti-dűlőn át – Mindszentkálla – 
Szentimrepuszta – Kőtenger – Szentbékkálla – Töttöskáli templomrom – Eötvös Károly kilátó 
(369 m) – Balatonhenye – Monoszló – Hegyes-tű (336 m) – Köveskál – Kornyi-tó – 
Kővágóörs – Révfülöp.  
Könnyített útvonal-változat: Ábrahámhegy – Salföld – Kékkút – Kékkúti savanyú-f. – 
Moktyán-Rózsa-kúti-dűlőn át – Mindszentkálla – Szentimrepuszta – Kőtenger – Szentbékkálla 
– Sásdi-legelő – Kornyi-tó (a tavat É-K felől megkerülve) – Kővágóörs – Köveskál – Hegyes-
tű (336 m) – Zánka.   
Kipróbált útvonalról van szó, ha én vezetnék itt csoportot, a kettő közül valamelyiken vinném 
őket.  

Mi most kihagytuk ezt a szép vidéket és hajtottunk tovább. Ábrahámhegy és Badacsonyörs 
között félúton lehet fölmenni az Ábrahám-hegyi szőlőhegyre, amelynek felső szegélyén talál-
ható a Polly arborétum. Ábrahámhegyről a piros jelzésen is el lehet ugyanide jutni. Korábban 
már volt szerencsém ehhez a gyönyörű, mediterrán magánarborétumhoz, úgyhogy most szin-
tén kihagytuk. Hamar Badacsonytomajra értünk, ahol a biciklis utat a felső, római út váltja ki. 
Látszik, hogy a rómaiak nem biciklin közlekedtek, mert hullámzik rendesen. A hegyről 
Badacsonytördemicen keveredünk le, ahonnan még át kell menni a szigligeti Öreg-erdő alá. 
Innen már igazi biciklis út vezet a 
főúttal párhuzamosan Keszthely 
felé. Szigligetnek mindegy, hon-
nan jutsz be: az Akasztó-domb 
vagy a Ciframajor felől, netán a 
parton tekerve. A lényeg, hogy a 
várat ki ne hagyd! Az elmúlt télen 
én már láttam, úgyhogy kihagy-
tam. Hehehe.  

A Tapolcai-medence tanúhegyei-
ről több helyen is azt olvastam, 
hogy valamikor szigetként emel-

3. ábra Gazdag ország vagyunk. Régen a kékkel jelölt 
úton mentünk. Ma a piroson (a 4. ponttól feltételezett 
nyomvonal).  

6. kép A Tapolcai-medence hegyei (balról jobbra): Szigliget, Öreg-
erdő, Szent György-hegy, Badacsony, Gulács, Csobánc, Tóti-hegy. 
Utóbbi kettő között nagyon halványan a Bakony is látszik.  
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4. ábra Sátorozásra alkalmas hely a vonyarci Szt.Mihály-domb 
keleti oldalánál. 

kedtek ki a Balatonból. Én ezt a szigligeti tömbről és a Szent György-hegyről, valamint a kis-
sé távolabbi, vonyarci Szt. Mihály-dombról el tudom hinni, de hogy a Badacsony, a Gulács, a 
Tóti-hegy, a Csobánc és a Hegyesd szintén szigetek lettek volna – ehhez vagy komoly képze-
lőerő kell, vagy végtelen naivitás. De ez csak az én privát véleményem.  

Edericsnél újabb emelkedő következik, immáron utoljára. Ugyanis utána, Becehegynél leka-
nyarodik a bringás út a partra, és onnantól kezdve egészen Aligáig gyakorlatilag a vasút szint-
jén kell biciklizni, márpedig az nem nagyon hullámzik.  

A már említett vonyarcvashegyi Szent 
Mihály-dombnál láttam az első vízpar-
ti helyet, amely alkalmas lenne 
sátorozásra. Ez sem egészen a parton 
van (ott éppen egy kemping található), 
hanem a domb tövében, a biciklis út 
mellett van ez a piknikezésre használt 
parkoló-szerű park. Hogy a dombon 
mi van, nem tudom, mert nem néztem 
meg, de valami kegyhelynek vélném. 
Az északi parton egészen idáig nem 
nagyon találni alkalmas helyet. A 
parkok sem igazán jók, mert azok túl 
zajosak az éjszakai élet miatt, tehát 
szálláshelyet inkább csak a hegyen 
találni.  

Még korán volt, hogy megálljunk, ezért továbbtekertünk Keszthely felé. Alsógyenesen még 
megálltunk strandolni, ahol – kicsi a világ – veszprémi iskolásokkal és ismerős tanárokkal 
találkoztunk: biciklistáborban (!) voltak Gyenesdiáson. ☺ Emlékeimre hagyatkozva van ösz-
szehasonlítási alapom, és tudom-látom, hogy nagyon sokat javult a Keszhelyi-öböl vizének 
minősége, ám nekem, a Balaton keleti medencéjéhez szokott embernek ez a víz még mindig 
túl szagos és kemény – nem eléggé Balaton!  

Viszont Keszthely jó hely! És még szép is. Csak ne közeledett volna a hidegfront. Valahol a 
Fenékpuszta fölötti légtérben akkora elektromos vihar volt, hogy negyed percenként cikáztak 
hatalmas villámok az égen. Hol a Balatonba csaptak le, hol az eget hálózták be pókháló-
szerűen – gyönyörű volt a mólóról nézve. Érdekes viszont, hogy nem volt hangja. Kb. három-
negyed óráig tartott a látványosság. Közben kezdett sötétedni, így a belváros felé kerülve 
egyet, sátorhelyet indultunk keresni. Végül nem a vízparton, hanem a Szendreytelep felé ve-
zető úton, a főiskola előtti parkban találtunk kiváló helyet. A sátrat már csöpögő esőben állí-
tottam fel. Éppen idejében, mert akkora zuhé kerekedett, hogy éjfélig csattogott tőle a sátor.  

Szerdai menetteljesítményünk: dst = 84,84 km, nettó tm = 5 ó 58 p.  
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8. kép Balatonberény. Itt még elég „kedvezőt-
len” szögből látszanak a túlparti tanúhegyek.  

3. nap 
A reggel csendes volt és megfelelően lan-
gyos. Szép is lett volna, ha ilyen marad. 
Sajnos, éppen sátorbontás közben tört ránk 
egy kisebb zuhé. Éppenséggel túléltük, de 
meglettünk volna nélküle is. � Visszate-
kertünk Keszthely belvárosába, megnéztük 
a kastélyt – persze csak kívülről –, aztán 
szemerkélő esőben elindultunk a Zala tor-
kolata irányába. A fiamnak azt ígértem, 
ma már hazaérünk, de belül nem hittem 
benne, hiszen a reggeli szálláshelytől a 
Fűzfői-öböl csúcsáig 120 km a part, bicik-
livel pedig legalább ugyanennyi, és akkor 
még csak Tobrukban vagyunk. Onnan 
további tizenakárhány kilométer Veszprémig, ráadásul 200 méter szintemelkedéssel. Ezt per-
sze nem kötöttem Amadeus orrára, úgyis csak tízig tud számolni.  

A Balatonberényig tartó kb. 10 kilométeren a lehető 
legvigasztalanabb arcát mutatta nekünk a Balaton-
part. A nádasok közt düledező kerítéssel körülvett, 
elhagyott üdülőtelepek azt sugallták, hogy itt már 
minden az enyészeté. Ne legyen igazam! Amadé 
értelmesebb szórakozást talált magának, és amíg én 
a pusztulás miatt keseregtem magamban, ő az úton 
keresztbecsúszó óriási csigákra lövöldözött virtuális 
pisztolyával.  

A déli part számunkra Balatonberénynél kezdődött. 
Bár még kissé csöpögött az eső, jól esett újra meg-
pillantani a Badacsonyt és társait. Keresztúrra érve 
aztán végre előkerült a Napocska is. Érdekesen 

fogynak a kilométerek a déli parton: 2–3 
kilométer hosszú, nyílegyenes utcákon kell 
tekerni. Mindegyiknek látod a végét, és 
ezek a végek elérhető távolságban vannak 
– viszont rengeteg van belőlük. Fonyód 
még csak Badacsonnyal szemben van, de 
mire odaértünk, 6–7 ilyen utca megvolt, és 
mind egyformának tűnt számomra. Úgy 
tűnt, alig haladtunk, és máris dél volt, sőt, 
el is múlt. A bélatelepi szabadstrandon 
megálltunk kajálni, meg egy kicsit lenyu-
godni. Ekkor készítettem a 6. képet a 
szemközti Tapolcai-medence hegyeiről 
(ld. feljebb). Kezdett jó idő lenni, de még 
halogattam a strandolást. A következő 
helyen viszont tényleg megálltunk stran-
dolni, és – titkos előrelátással – a sátrat is kiszárítottam. Hogy hol volt ez a strand, nem tudom 
pontosan. A mögöttem lévő hegyek relatív helyzetéből Boglár és Lelle közé saccolnám a he-

7. kép Itt én is szívesen lettem volna gróf ☺ 

9. kép Melyik szabadstrand ez? Lellei hajóállomás mínusz 1 
km? Aki tudja, szóljon!  
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lyet. Volt ott egy kis móló-szerű valami is, de nem hajóállomás. Akárhol is volt, még szívesen 
hederegtünk volna, de egyszer minden jónak vége szakad, így hát folytattuk utunkat.  

A derék balatonszemesiek igen tréfás ked-
vükben lehettek, mikor kitalálták, hogy a 
bringások tekerjenek fel a magaspartra. De 
velem törököt fogtak, mert én csakazértis 
megkerestem a vasút mentén vezető utat. 
Gyorsan közkinccsé is teszem a tapasztalata-
imat (ld. 5. ábra). Remélem, helyesen emlék-
szem a részletekre.  

Földváron megintcsak enni támadt kedvünk, 
de most süteményre vágytunk. Cukrászdát 
sajnos nem találtunk a móló környékén, pe-
dig igencsak imponáló környezet lett volna 
egy kis nyalakodáshoz. Meg aztán Tihany 
látványa is feldobott minket. Sebaj, egy 

gyors kérdés–feleletből megtudtam, hogy a hetes úton túl, 
Kőröshegy felé vezető út elején van egy cukrászda. 
Annyi kis emelkedőt megért nekünk a dolog, úgyhogy 
feltekertünk oda. A sütit is begyűrtük, a fagyi is le-
csusszant valahogy, de minden igénytelenségem ellenére 
(vadkemping, tisztálkodás a Balatonban stb.) úgy érzem, 
a két öregnek még volna mit tanulnia cukrászat címén, és 
vendéglátásból sem ártana újra vizsgázniuk. Ráadásul az 
egyik törzsvendégük, aki nem éppen málnaszörpöt 
szopogatott a korsójából, rá akart minket beszélni, hogy 
inkább keljünk át a réven, mert Tihanyból hamarabb ha-
zaérünk Veszprémbe. Elég nehezen értette meg, hogy 
akkor nem lesz meg a Balaton-kör. Hát igen: egyik-másik 
biciklis igencsak hóbortos tud néha lenni. ☺ No de várt 
bennünket az ezüstpart meg az aranypart, meg aztán 
északnyugat felől valami felhőféle is kerekedett – 
úgyhogy reklamálás meg vitatkozás helyett inkább indul-
tunk.  

Szántódnál jó kis nyugati szelet kaptunk a 
hátunkba, úgyhogy könnyedén suhantunk Siófok 
felé. Siófokon nem sokat bámészkodtunk, mert a 
hátszelünk bizony abból a felhőből jött, az meg 
egyre csak nőtt meg feketedett. Úgyhogy toltuk 
tovább Balatonvilágos felé. Néha sajnos fékezni is 
kellett, mert annyi lüke autóst, mint Siófokon, még 
soha nem láttam – de ez most annyira nem 
lényeges. A front végül a szabadi sóstónál ért utol 
bennünket. Két kilométerrel később meglett az 
aznapi 100 kilométerünk is, rögtön utána pedig a 
magaspartra kellett fölkapaszkodnunk. Mögöttünk 
közben már dörgött-villámlott – micsoda dráma! 
Fölérve aztán már meg kellett állni, mert a hátsó 
felem – és Amadéé is – kenőcsért kiáltott. Kezelés 

5. ábra A balatonszemesi csel: A nyíllal jelölt helyen 
nem kell fölmenni a magaspartra! A vasút mellett jól 
járható út vezet (az ábrán kékkel jelölve).  

10. kép A front széle Sóstónál.  

11. kép Az aranyhíd.  
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közben örömmel láttam, hogy a part itt már észak 
felé kanyarodik, a vihar viszont kelet felé tart, úgy-
hogy bennünket most már elkerül. Lenyűgöző 
látvány volt, ahogy tőlünk nyugatra elvonul előt-
tünk a front, míg az északnyugati égboltról a Nap 
mosolyog ránk. Innen fotóztam életem eddigi 
legnagyobb giccsét (11. kép) az aranyhídról.  

Mivel megúsztuk a vihart, és az aligai (vagy vilá-
gosi?) magasparton, a Panoráma-kilátóhelynek 
nevezett rész környéke alkalmas hely a sátorozás-
ra, elérkezettnek láttam az időt, hogy beavassam 
Amadét a részletekbe, hogy ma már nem jutunk 
haza, bizony le kell sátoroznunk. Legnagyobb 

megrökönyödésemre ő kijelentette, hogy nem akar még egy éjszakát sátorban aludni, és ő 
haza akar menni az anyucikájához meg a Jankához. Még azt is megígérte, hogy soha többé 
nem bántja a Jankát, csak induljunk már. Gyorsan átgondoltam a dolgot: naplementéig volt 
még háromnegyed óránk, hazáig pedig jó 40 aszfaltkilométer. Végtére sötétben is lehet teker-
ni, nem? Próbáljuk meg, indulás!  

Akarattyára át elég rögös volt az út, mert a magaspart 
teteje igencsak hullámzik. A Napot az akarattyai emelkedő 
csúcsán búcsúztattuk, Kenesére pedig már sötétben 
ereszkedtünk le. Odalenn aztán – hogy teljes legyen a 
boldogságunk – honnan–honnan nem, kiadós kis zápor 
kerekedett. Egy orgonabokor alatt bekkeltük ki az esőt, 
miközben én a bringaút melletti ápolt gyepet sasoltam, 
hátha mégsem kell aznap hazatekernünk. A zápor hamar 
elvonult, Amadé pedig hallani sem akart a sátorozásról, 
pedig a hely alkalmas lett volna – aznap utoljára. Innen 
már a legkisebb döccenőt is ismerem hazáig, tudtam, hogy fogcsikorgatva ugyan, de hazaé-
rünk. Beadtam hát a derekamat. Fűzfőig könnyen haladtunk, Tobrukban viszont jó kis emel-
kedő van, ráadásul utána lejtő, hogy Vörösberénybe megintcsak hegymenetben érkezzünk 

meg. Itt meg is kellett állnunk, hogy a nagy emelkedő 
előtt (Veszprémig már csak az van) együnk valamit, 
egy kis kenőcs a hátsónkra sem ártott, meg az éjszakai 
hegymenetre is felkészültünk: fülledt széldzseki le, 
hosszú ujjú póló fel. Aztán nekiálltunk a mászásnak.  

A Vödör-völgyben meglepően sötét volt. Ritka dolog, 
hogy feltétlenül kell a lámpa – hát itt kellett. Viszont 
nagyon jól haladtunk és hamar Szentkirályszabadjára 
értünk. Itt az Öntöde nevű műintézmény éppen zárni 
készült, de amikor meglátták a fiamat, én meg be-
mondtam, hogy 132 kilométernél járunk és Veszprém-
be megyünk, nem volt kérdés, kapunk-e kiszolgálást. 
Minden esetre jól jött az a kis söricillin a remegő tér-

deimnek. A hátralévő emelkedő már igazán meg sem kottyant. Meg aztán mégsem fekszik 
Veszprém annyira szörnyű helyen, hiszen ha sikerült odáig elvergődnünk, akkor a város déli 
végéből az északi végig, ahol mi lakunk, már csak gurulni kellett. Végül is este 11-kor gurul-
tunk be a házunk mellé.  

Csütörtöki menetteljesítményünk: dst = 140,2 km, nettó tm = 8 ó 54 p  

6. ábra Sátorozásra alkalmas hely Világoson (a 
pirossal jelölt szakaszon)  

12. kép Naplemente Akarattya legma-
gasabb pontján.  

7. ábra Az utolsó alkalmas sátorhely az 
északi part előtt (piros szakasz). Kicsit közel 
a vasút, de szükség esetén ez is megfelelhet. 
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Epilógus  
Kicsit sok volt ez az utolsó menet! Már máskor is mentem ennyit, sőt többet is, de akkor nem 
vontattam magam mögött a fiamat. Mondanom sem kell, a vége felé már nemigen akart bese-
gíteni a haladásba… Másnap délre ő ki is pihente magát, nekem ugyanehhez egy teljes nap 
kellett. Azt minden esetre megfogadtam, hogy legközelebb inkább én leszek a főnök. ☺  

Tapasztalatok 
Egy úton belül látni az északi és déli partokat egyértelmű, hogy azok két külön világ. Az 
északi partnak megvannak a maga történelmi és kulturális látványosságai, amihez 1 nap bizto-
san nem elég. Viszont nehéz jó szálláshelyet találni. Kemping természetesen mindenütt akad, 
mert hát nem feltétlenül szükséges vadkempingezni. Én viszont most arra nem akartam költe-
ni. Húzósabb viszont az északi parton, hogy alig találni szabadstrandot. A fizetős strandok 
belépőárai viszont túl borsosak ahhoz, hogy az ember csak csobbanjon egyet, és már folytassa 
is az útját. Ráadásul a biciklit mindenhol kint kell hagyni. Felmálházott biciklivel meg pláne 
nem teszi meg ezt az ember.  

A déli part ilyen szempontból szerencsés, hiszen mindenhol vannak szabadstrandok, és na-
gyon sok alkalmas helyet láttam a sátorozáshoz is. Ellenben nem akad ott más látnivaló, csak 
az északi part panorámája. Éppenséggel az sem rossz…  

Bárhogy is legyen, csak javasolni tudom, hogy egyszer járd te is körbe a Balatont. Legalább 3 
teljes nap kell hozzá, de ha az általam kihagyott látványosságokat is meg akarod nézni, akkor 
számolj inkább 4 nappal. A kezdőpont számomra adott volt, Budapestieknek ill. kelet felől 
érkezőknek Siófokot, Földvárt, esetleg Kenesét tudom javasolni. A másik irányból érkezők 
kezdjék inkább Keszthelynél.  

A Balaton-kerülésünk 276 kilométer volt. Ebből 24 kilométer a Veszprém oda-vissza, tehát a 
biciklis Balaton-kör nagyjából 250 kilométer hosszú. Hazától hazáig 18 óra 10 percet kere-
keztünk, átlagsebességünk 15,24 km/h volt.  

Utólag újra elolvasva a beszámolómat, az inkább hasonlít útmutatóra, mint beszámolóra. Nem 
baj az, csak haszonnal olvasd! Nekem minden esetre tetszett (mármint az út), és nem ígérem 
meg, hogy nem próbálom meg valamikor még egyszer.  

 


